

# 'जय जगन्नाथ' से गुंजायमान हुई गुलाबी नगरी



भगवान जगन्नाथ, बलभद्र और सुभद्रा के साथ जब रथ पर सवार होकर नगर भ्रमण को निकले तो भक्तों ने अपने हाथों से भगवान् का रथ खींचकर उनका आशीर्वाद प्राप्त किया। इस भव्य रथ यात्रा में जयपुर के कोने-कोने से हजारों भक्त सम्मिलित हुए।

जयपुर, (का.सं.)। जब भगवान् जगन्नाथ, बलभद्र और सुभद्रा के साथ आज जब रथ पर सवार होकर नगर भ्रमण को निकले तो पूरी गुलाबी नगरी 'जय जगन्नाथ' के स्वर के साथ गुंजायमान हो गई। भक्तों ने अपने हाथों से भगवान् का रथ खींचकर उनका आशीर्वाद प्राप्त किया। इस भव्य रथ यात्रा का आयोजन हरे कृष्ण मूवमेंट जयपुर के द्वारा किया गया जिसमें जयपुर के कोने-कोने से लाखों भक्त सम्मिलित हुए और उन्होंने रथ पर सवार भगवान् के नयनाभिराम दर्शन किये।

हरे कृष्ण मूवमेंट की वार्षिक भव्य रथयात्रा का शुभारम्भ जयपुर होटल (कलेक्टरेट सर्कल के पास) से हुआ। इसके बाद खासा कोठी पुलिस, गवर्नमेंट हॉस्पिटल चौराहा (एमआई रोड), पांच बत्ती सर्किल से अजमेरी गेट फिर न्यू गेट से होते हुए अल्बर्ट हॉल म्यूजियम रोड की ओर से शाम 8.15 बजे शिव सत्संग भवन पर यात्रा समाप्त हुई। रथ यात्रा को मुख्य अतिथि थे विधायक गोपाल शर्मा, विनायक शर्मा (सच वेधडक मीडिया), अरुण चतुर्वेदी (पूर्व प्रदेश अध्यक्ष भाजपा)

और ओमप्रकाश मोदी। भगवान् जगन्नाथ, बलभद्र और सुभद्रा हाइड्रोलिक रथ पर सवार होकर गुलाबी नगरी में भक्तों को आशीर्वाद देने के लिए निकले उनके रथ को बहुत ही सुन्दर फूलों और रंग बिरंगी रेशमी से सजाया गया, भगवान् के सुन्दर रथ के साथ श्री गौर नित्ति आगे चल रहे थे, हजारों भक्तगण रथ को हाथों से खींचते हुए आगे बढ़ रहे थे और करताल और मुदंग के साथ भगवान् का गुणगान करते हुए नृत्य कर रहे थे, पूरी यात्रा के दौरान भक्तों को प्रसाद और फल आदि का

वितरण किया गया। मंदिर के अध्यक्ष अमितानन्द दास ने रथयात्रा के धार्मिक महत्व पर प्रकाश डालते हुए बताया कि द्वारकाधीश भगवान् श्री कृष्ण को वृन्दावन वापिस ले जाने के लिए वृन्दावन वासियों ने भगवान् का रथ अपने हाथ से खींचा था, भगवान् कृष्ण वृन्दावन वासियों के इस प्रेम को देखकर भाव विभोर हो गए थे। इसी की याद में हर वर्ष रथ यात्रा का आयोजन होता है। उन्होंने सभी जयपुर वासियों का रथयात्रा को सफल बनाने के लिए हार्दिक धन्यवाद दिया।

## मुख्य सूचना आयुक्त लाठर आज शपथ लेंगे

जयपुर। राज्यपाल कलराज मिश्र मंगलवार को सायं 5 बजे राजभवन के दरवार हॉल में नव नियुक्त मुख्य सूचना आयुक्त मोहन लाल लाठर को शपथ दिलाएंगे। मिश्र नव नियुक्त सूचना आयुक्त सुरेश चंद गुप्ता, महेंद्र कुमार पारख और टीकाराम शर्मा को भी शपथ दिलाएंगे।

## ऑडी सवार बदमाशों ने दो भाइयों को लूटा

-कार्यालय संवाददाता-

जयपुर। 'ऑडी' कार में सवार बदमाशों ने दो सगे भाइयों को लूट लिया। लूटने से पहले दोनों के साथ मारपीट भी की। कार सवार बदमाश रूप लूटने के बाद मौके से भाग निकले। पीड़ितों की शिकायत पर ज्योति नगर थाना पुलिस ने कार सवार बदमाशों के खिलाफ एफआईआर दर्ज कर ली है। बदमाशों की तलाश की जा रही है।

पुलिस ने बताया कि 7 जुलाई को करतारपुरा में रहने वाले सगे भाई मनोज कुमार, आशीष साइकिल और स्कूटी से इमली वाला फाटक की तरफ जा रहे थे। इस दौरान इमली वाला फाटक से एक ऑडी कार तेज गति में उनकी तरफ आई। दोनों भाई खुद को बचाने के लिए चिल्लाए। बदमाशों ने कार रोकी और उनसे मारपीट शुरू कर दी।

इस दौरान मौके से निकल रहे लोगों ने बीच बचाव किया लेकिन बदमाश युवक नहीं माने। बदमाशों ने दोनों भाइयों के साथ मारपीट की और उनकी जेब में रखे हुए 5 हजार रूपए लूट कर मौके से निकल भागे। बदमाशों ने भागने के दौरान एलानिया धमकी दी की अगर पुलिस को शिकायत की तो वह उन्हें नहीं छोड़ेंगे। इसके बाद बदमाश मौके से निकल भागे। मौके पर मौजूद कुछ लोगों ने 100 नम्बर पर इस घटना की जानकारी दी। लेकिन पुलिस समय पर नहीं पहुंची। इससे बदमाश मौके से भाग निकले।

मौके पर पहुंची पीसीआर ने दोनों घायल युवकों को उनके घर पहुंचाया।

साथ ही घायल युवकों के पिता को घटना की जानकारी दी। पुलिस आज मौके पर लगे हुए सीसीटीवी कैमरा खंगाल रही है। जल्द ही बदमाशों की कार के नम्बर आने के बाद कारवाई शुरू हो जाएगी। शिकायत के अनुसार इस वारदात में कार में सवार चार युवक शामिल हैं। इनकी तलाश की जा रही है।

## चिरंजीवी योजना की आय बंद होने के आधार पर सेवा से हटाने के आदेश पर रोक

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट ने चिरंजीवी योजना की आय बंद होने का हवाला देकर संविदा पर कार्यरत लैब टेक्नीशियन को राहत देते हुए उसे हटाने पर रोक लगा दी है। इसके साथ ही अदालत ने चिकित्सा सचिव व निदेशक सहित अन्य से जवाब मांगते हुए उसकी जगह किसी अन्य को नहीं लगाने के लिए कहा है। अदालत ने यह आदेश भूपेन चौधरी की याचिका पर दिया।

याचिका में अधिवक्ता सुनील कुमार सिंगोदिया ने बताया कि याचिकाकर्ता की नियुक्ति गत वर्ष दौसा की सीएससी में संविदा पर हुई थी। एक साल के दौरान ही 29 फरवरी 2024 को उसकी सेवा यह कहते हुए खत्म कर दी कि चिरंजीवी योजना की आय बंद हो रही है। इसके बाद याचिकाकर्ता को 31 मार्च 2024 को सेवा से रिलीव भी

## त्रिमूर्ति मानसून रन में पौधों से दोस्ती का संदेश देंगे रनर्स

जयपुर, (का.सं.)। दोस्ती इस दुनिया का सबसे खूबसूरत रिश्ता है। अब चाहे दोस्ती इंसान से हो या फिर प्रकृति के किसी भी तत्व से। इसी कड़ी में फ्रेंडशिप डे के खास मौके पर 4 अगस्त को पर्यावरण से दोस्ती की मिसाल कायम करने के उद्देश्य से त्रिमूर्ति मानसून रन के 8वें एडिशन का आयोजन जयपुर के कुकस में किया जा रहा है। मानसून रन का आयोजन त्रिमूर्ति विल्डस व जयपुर रनर्स क्लब की ओर से किया जाएगा। त्रिमूर्ति मानसून रन के माध्यम से पर्यावरण संरक्षण और फ्रेंडशिप विद नेचर का संदेश दिया जाएगा। इससे पहले जयपुर रनर्स क्लब की कोर टीम एवं डायरेक्टर्स ने गुलाब के फूल और पौधे हाथ में लेकर त्रिमूर्ति मानसून रन को अनाउंस किया।

जयपुर रनर्स क्लब के अध्यक्ष प्रवीण तिजाराजी ने बताया कि फ्रेंडशिप डे यानी 4 अगस्त को त्रिमूर्ति मानसून रन का आयोजन तीन कैटेगरी में होगा। इसमें 21 किलोमीटर, 10 किलोमीटर और 5 किलोमीटर की रन होगी।

वहीं क्लब के सैनियर वाइस प्रेसिडेंट एंड एजीकुवटिव प्रेसिडेंट दीपक शर्मा और सैकेटरी निपुन चाधवा ने आयोजन की जानकारी देते हुए बताया कि इस हेल्दी-वे पार्टी के दौरान त्रिमूर्ति मानसून रन में हिस्सा लेने वाले रनर्स जानपुन, नीम जैसे विभिन्न प्रकार के छायादार वृक्षों के बीजों को रास्ते में विभिन्न स्थानों में गिराते हुए आगे बढ़ेंगे, जिससे भविष्य में यह बीज पेड़ बनकर पर्यावरण को हरा-भरा रखने में सक्षम हों।

## 'जे.जे.एम.का संचालन पंचायतों के माध्यम से कराने पर विचार'

जयपुर। पंचायती राज विभाग के शासन सचिव रवि जैन की अध्यक्षता में जल जीवन मिशन के अंतर्गत ग्रामीण क्षेत्रों में निर्मित पेयजल योजनाओं का संचालन ग्राम पंचायतों के समग्र नियंत्रण में देने हेतु विस्तार से चर्चा की गई। इसी क्रम में संचालन में आने वाली व्यावहारिक समस्याओं के निदान के संबंध में सरपंच, जलदाय विभाग, पंचायती राज विभाग एवं ग्राम विकास अधिकारियों ने अपने विचार, समस्याएं एवं समाधान साझा किए। भारत सरकार द्वारा जल जीवन मिशन का संचालन ग्राम पंचायतों के माध्यम से कराने पर जोर दिया जा रहा है। सरपंच संघ द्वारा इस बात पर चिंता व्यक्त की गई कि वर्तमान में आबादी के प्रत्येक घर को जल नहीं मिल रहा है, कुछ घरों पर जल के कनेक्शन तो हो गए हैं लेकिन गाँव के आखिरी छोर पर बने मकानों पर पानी कम आ रहा है।

## अधिकारी करे सिंधी कैम्प का नियमित निरीक्षण : श्रेया गुहा



राजस्थान राज्य पथ परिवहन निगम की अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक श्रेया गुहा ने सोमवार को रोडवेज मुख्यालय पर आयोजित समीक्षा बैठक की अध्यक्षता की।

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान राज्य पथ परिवहन निगम की अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक श्रेया गुहा ने अधिकारियों को सिन्धी कैम्प बस स्टैंड्स के नियमित निरीक्षण के निर्देश दिये हैं। उन्होंने कहा सिन्धी कैम्प सहित सभी बस स्टैंड्स एवं आगारों पर अधिकारी बारिश के चलते साफ सफाई व्यवस्था और भवनों का मरम्मत कार्य सुनिश्चित करें जिससे वर्षा एवं जल भराव संबंधी किसी भी तरह की परेशानी यात्रियों को न हो।

15 जुलाई तक रोडवेज को मिले 75 नई बसों के चैसिस

गुहा सोमवार को रोडवेज मुख्यालय पर आयोजित समीक्षा बैठक की अध्यक्षता कर रही थी। उन्होंने जुलाई माह में निगम को मिलने वाली 75 नई बसों के चैसिस की प्रगति, नई बसों के आवंटन, एसी बसों की स्थिति, ई-फ़ॉलो के

## बोनस अंक व आयु सीमा में छूट देने को सुप्रीम कोर्ट ने सही माना

जयपुर, (का.सं.)। सुप्रीम कोर्ट ने प्रबोधक भर्ती-2008 में राज्य सरकार की ओर सरकारी शैक्षणिक परियोजनाओं में काम कर चुके अभ्यर्थियों को बोनस अंक व आयु सीमा में छूट देने के प्रावधान को सही माना है। वहीं इस संबंध में हाईकोर्ट की ओर से 21 मई, 2010 को दिए आदेश को बरकरार रखा है। सुप्रीम कोर्ट ने यह आदेश महेश चन्द बरोठ व अन्य की एसएलपी को खारिज करते हुए दिए।

सुप्रीम कोर्ट ने अपने फैसले में कहा कि सरकारी शैक्षणिक परियोजनाओं में शिक्षकों को बोनस अंक व आयु में छूट देने का राजस्थान सरकार का फैसला उचित था और ऐसे में खंडपीठ के आदेश में किसी भी तरह का दखल देने की जरूरत नहीं है।

एसएलपी में राजस्थान हाईकोर्ट की खंडपीठ के उस फैसले को चुनौती दी थी, जिसमें एकल पीठ के 7 जनवरी, 2009 के आदेश को बरकरार रखते हुए खंडपीठ ने अपील खारिज कर दी थी। अभ्यर्थियों ने राजस्थान पंचायती राज प्रबोधक सेवा नियम 2008 की संवैधानिक वैधता को चुनौती देते हुए कहा था कि राज्य सरकार भर्ती नियमों में सरकारी शैक्षणिक परियोजनाओं में काम कर चुके अभ्यर्थियों को बोनस अंक व आयु सीमा में छूट का लाभ नहीं दे सकती।

## दुगुनी शक्ति के साथ समाज के बीच में जायेंगे मोर्चा के पदाधिकारी : सिद्दीकी

जयपुर। भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा के प्रमुख पदाधिकारियों की बैठक भाजपा प्रदेश कार्यालय में मोर्चा के प्रदेशाध्यक्ष हमीद खान मेवाती की अध्यक्षता में आयोजित हुई। बैठक में मुख्य अतिथि मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जमाल सिद्दीकी रहे।

मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जमाल सिद्दीकी ने बैठक को संबोधित करते हुए कहा कि मोर्चा के पदाधिकारियों को दुगुनी शक्ति के साथ समाज के बीच में जाना है और उन्हें केन्द्र एवं राज्य सरकार की अल्पसंख्यक कल्याणकारी योजनाओं को जानकारी देनी है।

मोर्चा के प्रदेशाध्यक्ष हमीद खान

## राजस्थान को बनाएंगे सोलर उपकरणों की असेंबलिंग का हब : हीरालाल नागर

जयपुर, (का.सं.)। ऊर्जा मंत्री हीरालाल नागर ने कहा कि राज्य सरकार प्रदेश में सोलर सेक्टर को बढ़ावा दे रही है। हमारा प्रयास है कि राजस्थान सौर ऊर्जा उत्पादन के साथ ही सोलर उपकरणों की असेंबलिंग तथा मैनुफैक्चरिंग का हब बने। उन्होंने कहा कि इस संबंध में सोलर उपकरण विनिर्माण इकाइयों से जुड़े उद्यमी सुझाव दें। जिनके आधार पर नीति एवं नियमों में संशोधन की आवश्यकता हुई तो उन पर भी सरकार प्राथमिकता से विचार करेगी।

ऊर्जा मंत्री सोमवार को राजस्थान इंटरनेशनल सेंटर में राजस्थान सोलर एसोसिएशन की ओर से आयोजित भारत सोलर कंपोनेंट एक्सपो में संबोधित कर रहे थे। इस दौरान उन्होंने पीएम कुसुम योजना के लाभार्थियों तथा सोलर उपकरणों की विनिर्माण इकाइयों से जुड़े उद्यमियों के साथ संवाद किया और उनके सवाल-जवाब भी दिए।

नागर ने कहा कि स्थानीय स्तर पर ही सोलर कंपोनेंट मैनुफैक्चरिंग यूनिट्स के लगाने से सोलर पैनेल, सोलर केबल, एलुमिनियम स्ट्रक्चर आदि की निर्माण लागत में कमी आएगी और युवाओं को इस उभरते सेक्टर में रोजगार के बेहतर अवसर मिल सकेंगे। उन्होंने कहा कि सौर ऊर्जा भविष्य की जरूरत है और हमारे प्रदेश में सोलर एनर्जी के

'राज्य में विद्युत तंत्र के सुदृढीकरण के लिए आरडीएसएस योजना के माध्यम से 10 हजार करोड़ रूपए के कार्यों के प्रस्ताव तैयार किए जा रहे हैं'

क्षेत्र में निवेश की अपार संभावनाएं हैं। ऊर्जा मंत्री ने सौर ऊर्जा को प्रोत्साहित करने के लिए राज्य कैबिनेट द्वारा हाल ही में किए गए अक्षय ऊर्जा नीति-2023 तथा राजस्थान पूं-राजस्व नियम, 2007 के प्रावधानों में संशोधन का जिक्र करते हुए कहा कि अब प्रदेश में सौर ऊर्जा परियोजनाओं के लिए डीएलसी दर के साढ़े सात प्रतिशत तंत्र पर भूमि का आवंटन किया जा सकेगा। इससे हमारे यहां प्रचुर मात्रा में प्रकृति प्रदत्त सोलर रेडिएशन का उपयोग तो होगा ही, सोलर कंपोनेंट मैनुफैक्चरिंग में निवेश एवं रोजगार को भी बढ़ावा मिलेगा।

ऊर्जा मंत्री ने कहा कि राज्य में विद्युत तंत्र के सुदृढीकरण के लिए आरडीएसएस योजना के माध्यम से 10 हजार करोड़ रूपए के कार्यों के प्रस्ताव तैयार किए जा रहे हैं। जिससे नए 33/11 केवी ग्राइड सब स्टेशनों के निर्माण तथा फीडर सुधार जैसे कार्यों को गति मिलेगी और उपभोक्ताओं को निम्नलिखित विद्युत आपूर्ति संभव होगी। नागर ने कहा कि राज्य सरकार किसानों को कृषि कार्य के लिए दिन में

सस्ती बिजली सुलभ कराने के उद्देश्य से कुसुम योजना को गति दे रही है। उन्होंने बताया कि सरकार बनने के कुछ ही माह में इस योजना के तहत फीडर स्तर के सोलरइजेशन के लिए करीब 4468 मेगावाट के कार्यदिश दिए जा चुके हैं। जल्द ही इस योजना में 5 हजार मेगावाट के प्लांट और आने की प्रक्रिया में है। इस योजना से जुड़कर किसान अपनी अनुपजाऊ भूमि का उपयोग ऊर्जा उत्पादन में कर पा रहे हैं। ऊर्जा मंत्री ने कहा कि हम राजस्थान में पीएम सूर्यशर योजना के तहत 5 लाख घरों में रूफ टॉप सोलर लगाने के काम को भी गति दे रहे हैं।

इससे पहले राजस्थान सोलर एसोसिएशन के अध्यक्ष सुनील बंसल, सोईओ नितिन अग्रवाल, वरिष्ठ उपाध्यक्ष मनोज गुप्ता सहित अन्य पदाधिकारियों ने नागर का स्वागत किया और राजस्थान में सोलर सेक्टर को बढ़ावा देने के लिए राज्य सरकार द्वारा किए जा रहे नीतिगत निर्णयों के लिए आभार व्यक्त किया। ऊर्जा मंत्री ने सोलर कंपोनेंट एक्सपो का अवलोकन भी किया।

■ भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा के प्रमुख पदाधिकारियों की बैठक हुई सम्पन्न

मेवाती ने बैठक में मोर्चा की संगठनात्मक संरचना एवं संगठनात्मक विषयों पर चर्चा की गई व आगामी कार्यक्रमों और उप चुनाव की रूपरेखा तैयार की गई। मोर्चा के प्रदेश महासमिति जावेद कुरैशी ने मंच संबोधन किया एवं धन्यवाद भाषण ज्ञापित कर आने वाले अतिथियों और पदाधिकारियों का आभार व्यक्त किया।

बैठक में मोर्चा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष हुसैन खान, पूर्व मोर्चा प्रदेशाध्यक्ष एम. सादिक खान, पूर्व दरगाह अजमेर कमेट्री उप चेयरमैन मुयव खान, प्रदेश उपाध्यक्ष अब्दुल खान, जंग बहादुर, प्रदेश कोषाध्यक्ष जावेद काजी, प्रदेश मंत्री मुराद अली, महबूब कुरैशी, कृष्ण खान, आसिफ नकवी, प्रदेश आई.टी. इरशाद हसनपुरा, कार्यालय मंत्री उस्मान चौहान, सह कार्यालयमंत्री भागचंद जैन, जयपुर शहर जिलाध्यक्ष अजीज हाथीवाला, मोर्चा जयपुर शहर महासमिति परवेज खान, मजीद पटान, सहित अन्य पदाधिकारी उपस्थित रहे।

## जवाहर कला केंद्र में पंचतन्त्री बेला वादन 11 को

जयपुर। जवाहर कला केंद्र की ओर से मधुरम के अंतर्गत बेला वादन की प्रस्तुति का आयोजन किया जा रहा है। 11 जुलाई को शाम 7 बजे रंगायन सभागार में पं. रविशंकर भट्ट की बेला वादन प्रस्तुति होगी। पं. रविशंकर भट्ट तैलंग विशेष पंचतन्त्री बेला का वादन करेंगे। गौरतलब है कि हाल ही जयपुर के ध्रुवपदाचार्य पं. लक्ष्मण भट्ट तैलंग को पद्मश्री से नवाजा गया था।

## दो मोबाइल लुटेरे व खरीददार गिरफ्तार

जयपुर। खोह नागोरियान थाना पुलिस ने मोबाइल लुटेरों के खिलाफ बड़ी कार्रवाई को अंजाम देते हुए सोमवार को दो शक्तिर मोबाइल स्नैचर्स के साथ एक खरीदार को भी गिरफ्तार किया है। पुलिस ने वादतलब के उपयोग में ली गई मोटरसाइकिल और लूट के 14 मोबाइल फोन बरामद किए हैं।

डीसीपी ईस्ट कावेरेंड सिंह सागर के मुताबिक चैन स्नैचर, मोबाइल स्नैचर और वाहन चोरों के खिलाफ प्रभावी कार्रवाई करने के लिए एडिशनल डीसीपी ईस्ट आशराम चौधरी के निर्देशन में स्पेशल टीम में गिडित की गई। इसी क्रम में मालवीय नगर एसीपी आदित्य पुनिया और खोह नागोरियान थाना अधिकाारी सुरेश यादव के नेतृत्व में मोबाइल स्नैचिंग के मामले में तीन आरोपियों को गिरफ्तार किया है।

पुलिस ने दो शक्तिर मोबाइल स्नैचर और लूट के मोबाइल खरीदने वाले को गिरफ्तार किया है। आरोपियों से 14 महंगे मोबाइल फोन बरामद किए हैं।

## 5 नए मेडिकल कॉलेज शुरू करने के लिए राज्य सरकार एन.एम.सी. में अपील करेगी

जयपुर (कासं.)। प्रदेश के पांच नए मेडिकल कॉलेजों में इस वर्ष से शैक्षणिक सत्र शुरू करने के लिए राज्य सरकार राष्ट्रीय आयुर्विज्ञान आयोग में अपील करेगी। साथ ही, यह प्रयास सुनिश्चित किए जाएंगे कि इन मेडिकल कॉलेजों में राष्ट्रीय आयुर्विज्ञान आयोग के अनुरूप सभी मानक जल्द से जल्द पूर्ण हों और इनमें शैक्षणिक सत्र प्रारम्भ किए जा सकें।

अतिरिक्त मुख्य सचिव शुभा सिंह ने बताया कि प्रदेश के 5 जिलों नागौर, सवाई माधोपुर, बांरा, बांसवाड़ा एवं झुंझुनूं में स्थापित किए जा रहे नए मेडिकल कॉलेजों में इस वर्ष से शैक्षणिक सत्र शुरू करने के लिए आवेदन किया गया था, लेकिन मेडिकल असेसमेंट एण्ड रेटिंग बोर्ड ने राष्ट्रीय आयुर्विज्ञान आयोग के मापदण्डों के अनुरूप सुविधाएं नहीं होने के कारण इन मेडिकल कॉलेजों के प्रस्ताव फिलहाल अस्वीकृत किए हैं।

सिंह ने बताया कि यह मामला चिकित्सा शिक्षा विभाग के संज्ञान में है और इन मेडिकल कॉलेजों में शैक्षणिक सत्र शुरू करने के लिए राष्ट्रीय आयुर्विज्ञान आयोग में अपील की जाएगी। साथ ही, इन मेडिकल कॉलेजों में रही कमियों को शीघ्रता के साथ दूर करने के लिए पुरजोर प्रयास किए जा रहे हैं।

उन्होंने बताया कि विधानसभा एवं लोकसभा चुनाव की आचार संहिता के चलते इन मेडिकल कॉलेजों में

आवश्यक मानक पूर्ण करने में विलम्ब हुआ, लेकिन उच्च प्रशासनिक स्तर पर कमियां दूर करने के प्रयास प्रक्रियाधीन हैं।

अतिरिक्त मुख्य सचिव ने बताया कि यह स्थिति केवल राजस्थान के मेडिकल कॉलेजों को लेकर ही नहीं है, बल्कि देशभर में नए मेडिकल कॉलेजों में राष्ट्रीय आयुर्विज्ञान आयोग के अनुसार मापदण्ड पूरा करने को लेकर ऐसी ही स्थिति सामने आई है। राज्य सरकार प्रदेश के नए मेडिकल कॉलेजों को लेकर लगातार राष्ट्रीय आयुर्विज्ञान आयोग के समक्ष में है तथा केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय से भी शैक्षणिक सत्र प्रारम्भ करने के संबंध में आग्रह किया गया है।

## विद्यार्थियों से रुबरू हुई डॉ. परमार

जयपुर। जयपुरिया इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट, जयपुर ने संयुक्त राष्ट्र प्रिंसिपल्स फॉर रिस्पॉन्सिबल मैनेजमेंट एजुकेशन जयपुर रीनल हब का नेतृत्व करके एक महत्वपूर्ण कदम उठाया है। यह पहल, संस्थान की नैतिकता और प्रबंधन शिक्षा में स्थिरता के प्रति प्रतिबद्धता में एक मील का पत्थर है। एसपीजेआईएमआर में एसईएड प्रोफेसर और यूएनपीआरएमई इंडिया चेयर के प्रमुख डॉ. चंद्रिका परमार ने डॉ. प्रभात पंकज, निदेशक, जयपुरिया, जयपुर को प्रतिबद्धता पत्र औपचारिक रूप से सौंपा।